

生活常州

24小时读者热线
96060

7/24

星期五

责编:樊海燕 美编:江佳 组版:杨艳

民生为本 民利至上

公交“下班”有点早,不少商场销售因此受困扰,但相关部门表示
“夜经济”暂时“搭”不上夜公交

“常州的夜景真漂亮,但街上却总是空荡荡的,即使是号称十大步行街的南大街,过了22点也没啥人气了,可见常州的夜生活不是一般的冷清。”近日,在周边城市的一些网站上,来常州游玩的网友发出了这样的感叹。

事实也的确如此,“我们也不想晚点打烊,可是到了21点以后就没什么顾客了。”有店主反驳说。“我们也想多逛逛,可逛得太晚了没有公交车回去了呀?”有常州市民回应说。在这个夏季,关于“是否要开通夜公交”的争论,再次成为人们关注的课题。

网友:夜间出行有点烦

近日,在江苏某知名论坛,一位刚从常州游玩后回家的镇江网友发出了一则帖子,他夜游红梅公园后来到了常州市区,想在常州的一些购物场所逛逛,然而到了市区才发现,常州的夜生活“好贫乏”。“常州的夜景的确漂亮,但街上却是空荡荡的,即使是号称十大步行街的南大街,过了十点也没了人气,真是太失望了。”

尽管在帖中有不少常州网友为此争辩,但大多辩白无力,“我们也想晚点打烊,可是一过晚上9点就没什么顾客了。”“我们也想多逛逛,可逛得太晚了没有公交车回去了呀?”

事实上,两方的说法都很在理,有网友提出,常州夜间经济的匮乏,一方面是常州市民的生活习惯所致,另外一方面也有其客观情况,比如:

出行。“常州的公交系统虽然很完善,但在夜间公交还是有点少。”

乘客:公交“下班”太早

从某种意义上来说,常州尽管也考虑了末班公交车的时间,但与市民的需求仍然有差距。昨晚,《生活常州》来到市区的几个公交站台进行了调查。

在南大街附近的站台上零星站着10多位等车的乘客。据了解,这个车站白天的车次非常繁忙,而到了晚间,市区公交线路最迟的末班车时间在9点至9点半左右,而通往市郊的线路早已在晚上7点左右就已经结束了。

一位从罗溪乘公交赶来南大街购物的女士介绍,由于她所乘的58路在18点左右就停运了,所以她每次来市区购物都是匆匆来,匆匆去,“不能逛太晚,否则就要打的回去,多不划算。”这位女士的尴尬,很多从郊区来市区逛街购物的市民都能感受到,“我们也想晚上悠闲地来逛逛街,购购物,像我们这样的普通工薪族只能乘公交,如果公交都没了,回家就变成了一个大问题。”一位家住新闻的市市民表示。

商家:开通夜公交能推动“夜经济”

一个由百货大楼出示的数据表明,在每天的经营额中,夜间消费所占的比例正逐渐增加,“百货大楼的消费对象主要是大学城的大学生和刚走上工作岗位的年轻人。这



资料图片

些消费群体比较喜欢晚上出来消费。晚6点后3至4个小时的销售额,占一天至少50%以上的份额。”

“从经营的角度来看,要是晚上公交能适当延迟,百货大楼的营业额会更上一个台阶。因为这部分顾客没有私家车,出行基本都是靠公交,公交车营运时间延长了,那么他们休闲购物的时间也延长了,必然会增加消费。如果在圣诞节、元旦等商家重点打造的假日经济中,这种现象更加明显。”百货大楼某部门负责人表示。

但也有商家认为,“在常州,有多少市民会在晚上八九点钟来买冰箱、洗衣机呢?”

常州生活节奏,与大城市相比还是有一定差距。到了夏天,一半市民走进大商场都是来乘凉休闲的,真正来购物的不多。

公交公司:尚未考虑开通夜公交

常州市公共交通集团运营计划处张锐表示,对于夜公交,常州公交部门还没有仔细考虑过。但目前常州公交公司已经对公交车的收车时间进行了适当延长,这主要从两方面考虑,一是根据客流的需求,二是城市发展的需求,这其中主要还是根据沿线商业的营业时间、附近居民的出行时间来安排。

规划部门:开通夜公交得考虑运营成本

常州市规划部门专家表示,从市民的角度来看,每一个市民都希望家门口的公交线路能适当延长运营时间,但是从政府的角度来看,夜公交的开通,还要考虑到公交公司的运营成本问题。汽车的油费、驾驶员的费用,维修费等要与公交车的收益基本相当,如果客流量太少,夜间公共交通运营不了的话,政府就要为之买单。换句话说,常州市民最终得为这几条亏损的线路买单。公交等相关部门必须考虑夜公交的运行能否收支平衡。

孙羽霖 刘劲松

今明仍有雨
周日多云天

天气

这几天仿佛让人觉得又回到了“黄梅天”,气象专家表示,其实梅雨早就过去了。最近副高出现周期性减弱,而北方的冷空气逐步南移与副热带高压交汇在长江流域从而形成了持续性的降雨,目前雨带还比较稳定。预计今明天常州仍有雨,但周日变成多云天。

生活提醒

夏季天气炎热,不少朋友回家休息时都会整晚开着空调。其实空调不宜把温度调得太低,国家推荐家用空调夏季设置的温度为26至27℃。据了解,空调每调高1℃,可降低7%至10%的用电量。从健康的角度来说,盛夏期间室内与室外最好温差为4至5℃,否则容易得“空调病”。

预计今天常州空气质量优,空气污染指数30-50,空气质量级别为I级。

今明后三天天气

24日,大雨转雷阵雨,东南风3-4级,24℃-27℃;
25日,雷阵雨转多云,东北风3-4级,23℃-28℃;
26日,多云,北风3-4级,23℃-30℃。

孙羽霖

91块户外广告牌
只有1块合法

《生活常州》昨日获悉,常州市关于市区户外广告专项整治的实施意见已正式出台,从7月到8月份,常州相关部门将对各类广告进行清理,同时,对全市户外广告进行整体规划、规范设置。

据了解,高速公路沿线的高杆立柱式广告(俗称“高炮”),已成为广告传媒经营公司的重要阵地。违章广告集中在沪宁高速公路罗溪段,最密集的地方50米内竖了3块广告。这些无序设置的“高炮”广告,不但影响高速公路整体美观,对司机行车安全也造成了影响。根据有关部门实地统计,仅沪宁高速常州新北区段,就竖立着各种造型的“高炮”广告100余块。在已调查完毕的91块中,只有1块合法。更有一些广告设置单位“绕”道而行,找到沪宁高速两侧土地所属村委及乡镇签订协议,在农田、绿化带等地随意建造广告牌。“未按程序办理审批手续,这些行为都严重违反国家相关法律法规的规定。”新北区城管执法大队金建平大队长说。

据悉,城管部门下一步,将严格按照《行政处罚法》等相关法律、法规的规定,对相关设置单位送达限期自行拆除高杆立柱式广告的陈述申辩告知书。 刘国庆

网帖:公交车上猛男暴打弱女

被打女子称挤公交是诱因,打人男子称可以赔钱但不会当面道歉

一个帖子

在知名论坛化龙巷上,网友05321207发了篇题为《西新桥B1车上猛男暴打弱女》的帖子,内容为:早上八点二十分左右,西新桥站B1车上,司机边上的那个车门边,一个女子挤车时与一个四五十岁的男子发生争执,随即两人厮打起来。因为车里打架不方便,他们两个人随后打到了车外,男的仗着人高马大拽着女的头发,一拳打向了女的面部,随后女的又被推倒在地,头好像撞到了铁凳子上(也可能没撞到,没看清楚),……随后女的爬起来后不让男的走,两人还要厮打,女的此时满嘴都是血了……另一位男士上来指责打人的男子,并阻拦,警告他……

《生活常州》调查
网友称打架为了一句话

昨天上午,《生活常州》联系了网友05321207。据他介绍,早上他正好坐B12路公交车去新北区单位上班,车子刚进BRT西新桥站时,看见一名年轻女子和一名中年男子发生了争吵,突然中年男子动起手来,打得女子没有一点还手余地。网友05321207认为被打女子又不是小偷,至于这样吗?后来公交车站上的其他乘客看不下去上前阻拦,才知道两人不过是为了一句话,结果那名中年男子大打出手。

当《生活常州》问为什么把打人男子的照片发到网上时,网友05321207表示,“打人影响多坏啊!对于这种人,就应该曝光。”

被打女子
男子必须当面道歉

昨天下午,《生活常州》通过多方查找,终于见到在家休息的王小姐。据她介绍,当天早上8:30,她在开往新北区的BRT西新桥站等B12路车,车子进站刚刚停稳,乘客陆续从车上下来。她发现有个人方向正好没人下车,就抬起

脚想挤上汽车,没想到车内的一个中年男子正好准备下车,见王小姐想上车,中年男子又退回到了车上。而此时王小姐被后面的人挤着往车上跨去。上车后,王小姐就说了句:“让一让,上车嘛。”没想到那个中年男子立即骂道,“跟傻X一样的,还让一让!”一听这话,王小姐顿时被惹火了,立即回嘴说,“你四五十岁的人怎么张口就骂人呢……”话音未落,中年男子的拳头就打了过来!顿时,王小姐感觉嘴里咸咸的,似乎出血了。还没等王小姐反应过来,那个男人又狠狠地抓住了她的头发,把她从公交车上推了下去,王小姐顿时仰面朝天摔倒在站台上……后来,旁边有乘客出来制止。王小姐趁机拨打了110,中年男子见到后,迅速冲出站台,向西新桥方向跑了。

据王小姐称,后来她到医院检查了身体,诊断为轻微脑震荡,花去医药费700多元。

当《生活常州》问及王小姐对于这件事有什么打算时,王小姐表示,她的肉体和精神都受到了伤害,打人男子必须当面道歉。

打人男子
愿意赔偿对方医疗费

昨天,这位打人者让朋友

在网上发了一份声明:1.我不想为自己做过多的辩解,只有一句话“没有无缘无故的爱,也没有无缘无故的恨”,任何事情都有因果关系,在争吵过程中,我身上也有多处伤痕,但不管怎样,作为一个男同志来说,动手打人肯定是不对的。在此,我表示深深的歉意,对自己的不冷静行为表示自责。作为一个公民,在任何情况下都要遵纪守法,在公共场合更要礼貌待人文明乘车,即使对方有错在先,也要礼让于人。2.本人愿意赔偿对方医疗费用,取得对方的谅解……

警方
正在处理这起纠纷

昨天《生活常州》就西新桥BRT公交站打人一事采访了西新桥派出所处理此事的徐警官。据介绍,打人的男子已经找到,但由于王小姐身上没有什么明显的伤,警方也只能协调处理,暂时还不方便透露具体细节。不过,《生活常州》获悉,打人男子目前只答应赔偿1000元医药费,对于王小姐的其它要求一概不答应。对于这样的说法,王小姐表示绝对不能接受。

事情进展究竟如何?《生活常州》将继续关注。

周青

去年社会发展水平排名
武进列全市第一

数据

《生活常州》从常州市统计局获悉,2008年度常州辖市区社会发展水平评价结果正式出炉,排在第1位的是武进。据悉,这也是常州首次正式发布该类数据。

常州市统计局有关人士介绍,为了更加系统、客观地反映常州市各市区社会发展水平和质量,促进常州市经济社会协调发展,根据江苏省政府、省社会发展评估工作办公室有关文件精神,市发改委和市统计局自2006年起建立辖市区社会发展评估制度,评价内容包括经济发展、社会和谐、生活质量、公益事业、社会安全等5个方面共20项指标。从2008年评价结果看,武进位列第1位,评价指数为83.81;钟楼位列第2位,评价指数为83.79;新北区位列第3位,评价指数为83.13。以下依次为天宁区、戚墅堰区、金坛市和溧阳市,评价指数依次为82.19、78.61、77.74、73.88。

刘国庆